



## 心果手記 (20)

# 吃菜就吃菜 誰怕誰

◎ 心果

台中的房子，於九二一大地震後，牆壁有很多處龜裂，一直沒有機會修補。直到2007年七月底，房客賴先生搬家，才想到房子該整修了，但是人在台北，房子在台中，要找誰處理呢？

一次在忠恕道院一樓開會，斜對面坐著廖美玉學長，對著後學笑，當下靈光一閃，台中光輝道院的廖學長，不就是最佳人選！請他代為介紹道親幫忙（建築業的楊永順壇主）。

初次見到楊學長，感覺他修養很好、忠厚老實。閒談中得知他未求道前，已先茹素。一般人求道後至清口茹素是一大段路，他倒是很奇特的因緣，善根深厚。

作土木工程的楊學長夫妻很忙碌，三餐大都買便當吃，很少煮食。一次下工後買便當回家，可能是常吃外食，怎麼買都是那幾樣菜，孩子（二男一女）吃膩了。也可能是因緣成熟，楊學長有點惱了便說：「有魚有肉，菜這麼多，怎麼說沒有菜？愛吃菜，不然以後我們都吃菜（素食）。」當時大兒子才十五歲，竟回話說：「吃菜就吃菜，誰怕誰！」加上太太本來就不喜歡吃肉，一家五口就素食了。

楊學長入社會工作一段時間，常常思考：每天工作、吃飯、睡覺、起床、工作……人生究竟為什麼？有何意義？茫然不得其解！

一日，岳母的朋友度岳母和太太去求道，太太問楊學長的意見：去拜拜好嗎？楊學長說，拜拜是好事。楊學長後來也和孩子去求道了。之後參加忠恕學院，研究道理，慢慢了解人生真諦，知道人生從何來，死從何去，更開設家庭中堂，楊壇主感觸地說：道真的很寶貴，感謝天恩師德！